

种下葡萄树 结出“致富果”

——定陶区半堤镇半堤集村刘家兄弟创业记



刘培涛为订单客户剪葡萄、准备发货

初秋季节,在定陶区半堤镇半堤集村刘培涛、刘培省兄弟俩的葡萄种植园,每天来采摘、购买葡萄的客户络绎不绝。一串串晶莹剔透、颗颗诱人的葡萄,不仅成为了当地一道靓丽的风景,更成了刘家兄弟增收的致富果。

每天望着络绎不绝的游客,兄弟俩脸上笑开了花。

2016年,在浙江嘉兴打工的弟弟刘培省看到同事家中种植的葡萄效益挺好,又受到半堤镇返乡创业政策的鼓励和支持,他毅然决然地选择了返乡,开启了种植葡萄的创业路。大哥刘培涛一直以来从事水果生意,在对市场的考察时发现,半堤镇葡萄种植比较少,市场紧俏,自己多年做生意积累了大量的客户资源,卖葡萄不愁销路。兄弟两人一拍即合,合伙干起了葡萄种植。

从最开始的4亩地逐渐扩大到当前的30多亩,兄弟俩的生意做得蒸蒸日上。

“刚开始做的时候确实是顺风顺水,但是做生意哪有一帆风顺的!2018年突然下了一场大雪,那一年的葡萄几乎全都被冻死了,赔了十万多块钱,一家人都灰心了。”9月1日,刘培涛对记者说起过往,依然满脸沉重。

突如其来的打击,让兄弟俩消沉了一段时间,但是他们很快调整了状态,沉下心来开始查找自身的不足。

镇农委技术人员为他们联系了菏泽市种子公司的一家种植合作社,兄弟二人学习了葡萄种植的专业技术,重鼓信心,在镇农委技术人员的指导下引进新品种,扩大了种植面积。

当前,刘家兄弟种植了玫瑰香、夏黑、辽峰、藤稔等多个品种,满足了市场的多方面需求,年收入达60万元。成熟的销路、明确的市场定位,让他们的市场不断扩大、品质不断提升、销售渠道越来越宽。

文/图 通讯员 马晨阳

防山镇:
防汛抢险保民生

本报讯(通讯员 李浩然)近日,面对来势凶猛的新一轮强降雨,定陶区防山镇镇村全体干部以雨为令,迅速进入防汛状态,全面启动防汛应急预案,以人民至上为宗旨,全力以赴做好防汛抢险工作。

防山镇村干部邓作安说:“接到大雨预警,我们村‘两委’就和镇干部把全村排水沟渠走访排查了一遍。雨期中,我们采取动态管理,严格按照应急预案,由村干部分片、分区域帮包,密切监视水雨情变化,聚焦住房安全、低洼地段积水排除等重点,进行全面排查,切实做到每一片区域、每一个地段都有人负责。”

防山镇严格落实值班值守制度,24小时轮流巡查,确保实时掌握最新情况,发现问题及时处理;各管区、行政村200余名党员干部带头冒雨帮助群众排出家中积水,出动挖掘机40余台次疏通排水管道和沟渠,并利用村村通广播、微信群等媒介,广泛宣传雨期用电和防范知识,帮助广大人民群众树牢安全意识,切实保障人民群众生命财产安全。

镇党委副书记杨宾介绍:“接下来,我们主要的工作重点在农田排涝和受灾情况统计方面,及时清理疏通农田排水系统,坚持巡查巡防,组织广大群众积极抢救受灾秧苗,降低损失、保产稳产,扎实做好民生保障。”



▲日前,在定陶区滨河街道董河社区内,街道的新时代文明实践志愿者正在开展“低碳生活,从点滴做起”主题宣传活动。活动中,志愿者通过发放宣传单页、现场宣讲和提问答疑等方式,紧紧围绕全国低碳日主题,向居民宣传环境保护的相关法律法规和节能低碳生活的益处,讲解日常垃圾分类的重要性和小技巧,倡导居民从“节约一粒米、节约一滴水、节约一张纸、节约一度电”等这些点滴小事做起,认真践行节能减排的生活方式,主动承担起保护环境的责任。

通讯员 刘青青 摄



“您安装‘国家反诈中心’APP了吗?这款软件可以提前预警诈骗电话,还能一键举报……”9月1日,在定陶区滨河街道辖区陶路路段,西城派出所工作人员和志愿者正在开展“国家反诈中心”APP的推广安装工作。

为提升群众反诈能力,守护好群众的“钱袋子”,滨河街道近期以“我为群众办实事”实践活动为抓手,深入群众讲解示范“国家反诈中心”APP的下载注册、使用方法和相关功能,并结合近期发生的真实案例,就电信网络诈骗的防范技巧、反诈骗常识及应对措施等进行细致分析,提示广大群众做到“不听、不信、不转账”,提高个人防范能力。同时,街道还组织党员干部、志愿者等通过朋友圈、村社群等方式,积极号召亲朋好友下载使用“国家反诈中心”APP,以点带面,筑牢反诈安全“防火墙”。

通讯员 刘青青 摄

孟海镇:大学生志愿者积极投身疫情防控一线

本报讯(通讯员 李昀染 记者 刘卫国)

“您好,请问您近期去过烟台吗?那您去过外地吗?”“您好,因为您是从青岛回来的,请您去卫生院进行核酸检测,并居家隔离14天。”近日一大早,大学生志愿者张寒就来到了孟海镇派出所,对镇域内群众进行电话随访。

面对当前的疫情防控形势,按照定陶区委统一安排,孟海镇迅速开展疫情防控工作。为快速有序圆满完成这项工作任务,镇新时代文明实践所第一时间发布疫情防控大学生志愿者招募令,仅仅一天的时间,就招募到放假在家大学生志愿者22人,全部投入到一线开展各项疫情防控志愿服务活动。

在孟海镇卫生院疫苗接种现场,大学生志愿者协助医护人员对前来接种的人群进行现场引导、信息录入、秩序维持,向人们讲解接种疫苗注意事项以及留观30分钟注意事项,接种现场秩序井然有序,接种进度有效加快。志愿者们身穿红马甲,穿梭在人群中,忙得不亦乐乎,形成了一道靓丽的“红色”风景线。

“我在我们村的群里面看到有招募大学生志愿者的公告,然后刚好自己也放暑假在家,也是有时间,所以就过来这边,为疫情防控作一些贡献。”李苗苗是志愿者队伍里年龄最小的,每天一早就会来到超市,对进入的顾客进行排查登记、体温监测、查看健康码。

“现在,越来越多的大学生加入了进来,他们中有宣传防疫知识的,有协助疫苗接种的,有统计外来人员信息的,有电话随访的。”孟海镇人大主任薛鑫告诉记者,“大学生志愿者已经成为我镇开展疫情防控工作的一支重要力量。”

今
定
日
陶

“文明健康
绿色环保”



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

自我
减压



放飞心情
自我调适

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人